

张静波：积极乐观 自强不息

人物介绍

受访学生：张静波
毕业学校：漯河高中
高考分数：577分(理)
录取院校：四川农业大学



张静波

交谈中，记者发现，张静波年纪虽小，但很懂事。他自知家境不好，十分珍惜上学的机会，从小就刻苦学习，多次被评为“三好学生”“学习标兵”等。
“因为家里条件不好，没让他上过补习班，孩子很用功，我很欣慰。”张静波说。
在姬石镇完成初中毕业后，张静波以优异的成绩考入漯河高中。高一结束文理分科时，他选择了理科。“我觉得理科对自己比较有挑战性，我喜欢挑战自己。”张静波说，他心疼父亲，更加理解母亲打工的不易，所以学习上他对自己要求很苛刻，也更加刻苦。
“看着母亲外出打工，父亲每周去医院做透析，我却什么也帮不了，心里很不是滋味。只有努力学习，才是对他们最好的回报。”张静波说。
“我拿到录取通知书时，全家人脸上露出了久违的笑容。我知道，这个

家庭的光明还远未到来，不过我已经给家人带来了更多希望。我是从农村走出来的孩子，只有经历很多的风雨，吃很多的苦，才能苦尽甘来。”张静波说，他坚信勤奋一定能改变命运，拼搏一定能创造奇迹。
谈话中，记者发现张静波是个十分积极、乐观的小伙。他勇于面对困难，并且懂得感恩、乐于助人。张静波的同学杜依凡对他的评价是：“性格很好，爱帮助同学，大家都很喜欢他。希望他能够继续勇敢地追梦，相信他的未来会越来越美好。”
张静波告诉记者，高考结束后，他有更多的时间和父母待在一起，真切地感受到了父母那份无言的爱。
“爸爸的白发又多了，妈妈脸上的皱纹越来越深了。为了供我和姐姐上学，妈妈已经很久没有买新衣服了。今后我要好好学习，报答家人和社会。”张静波说。

■文/图 本报记者 刘净琦
7月26日上午，记者在城乡一体化示范区姬石镇范寨村见到张静波时，他正在家里看书。
张静波今年18岁，家里有四口人。父亲张晓伟得了尿毒症，不能干

重活儿。一家人的生活靠母亲打工来维持。
“考上大学只是一个起点，我的目标是考研。”张静波说，“自强不息”这四个字对他有特别的意义。唯有自强不息，今后才会有出息。

河南省第十届青年戏剧演员大赛获奖名单出炉 我市10名戏曲演员获奖

本报讯(记者 尹晓玉)近日，河南省第十届青年戏剧演员大赛获奖名单公布。我市10名演员全部获奖。
本次比赛由河南省文化和旅游厅主办，河南省文化艺术研究院、河南广播电视台承办，共评出一等奖51个、二等奖76个、三等奖132个。市豫剧团推荐的10名选手全部获奖：一等奖2名，二等奖5名，三等奖3名。
近年来，市豫剧团积极承担“育新人、兴文化、展形象”的使命任务，通过引荐专家传艺、参加艺术培训等途径，培养出一批优秀青年演职人员，不断在国家级、省级专业大赛上获奖，推动我市戏曲事业繁荣发展。

107路公交漯河湾古镇夜班专线开通

本报讯(记者 张丽霞)7月30日晚8点40分，一辆107路公交车停靠在漯河湾古镇站，载上候车的乘客平稳驶往下一站。
为了满足更多市民夜间游玩的需求，提高公交车的便民性，市公交集团科学优化公交线路，增加公交夜班专线，为夜游漯河湾古镇的市民提供便利。经过紧张筹备，市公交集团于7月30日正式开通了107路公交漯河湾古镇夜班专线。
据了解，107路公交车夜班专线运行时间为晚上八点至九点半，根据实际乘客量，随时增加运行班次，票价为1元。

参观市科技馆 这些人可走绿色通道

本报讯(记者 焦靖)7月31日，记者从市科技馆了解到，《漯河市科技馆军人军属、退役军人和其他优抚对象参观优待办法》出台。根据该办法，凡现役军人、残疾军人、退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故

军人遗属以及现役军人家属凭相关证件可以免预约，走绿色通道优先入馆；消防救援人员享受同等优先政策。
根据疫情防控工作要求，参观者需提供48小时内核酸检测阴性证明，参观时要佩戴口罩。

李志斌：怀揣梦想 奋力拼搏

人物介绍

受访学生：李志斌
毕业学校：漯河四高
高考分数：531分(理科)
录取院校：河南理工大学



李志斌

靠父亲打工维持生活。
高考结束后，李志斌找了份暑假工，在一个卖衣服的仓库里帮忙，希望能挣些钱补贴家用。工作之余，除了学习外，李志斌就帮奶奶干些家务活儿。记者采访时，看到奶奶在刷锅洗碗，李志斌赶紧上前说：“奶奶，你歇着，我来洗。”
李志斌的奶奶告诉记者：“志斌以前住校，只要一回来，除了学习，就是抢着干活儿。他是个听话、孝顺的孩子。”
“在学习方法上，你有什么诀窍吗？”记者问李志斌。李志斌说：“谈不上有啥诀窍，其实在同学中我不算是非常刻苦努力的学生，但我懂得循序渐进、劳逸结合，只要累了就休息，每门功课都会均衡着去学习。或许这种方法比较适合我吧。”
李志斌的班主任李彬告诉记者：“李志斌品行好，正直善良，而且他有理想、有方向，平时学习成绩比较稳定。希望他进入大学后继续努力学习。”

李志斌的同学对他的评价不错，称他乐于助人、喜欢钻研，人缘很不错。“他是我们大家学习的榜样。”李志斌的同学李仁杰说。
谈及进入大学后的计划，李志斌说，除了要好好好好学习外，还要多参加学校组织的各种活动，锻炼自己，拓宽自己的视野。
“感谢漯河日报社搭建的助学平台。当我有能力时，我一定会回报社会，帮助需要帮助的人。”李志斌说。

■文/图 本报记者 朱红
7月27日，家住源汇区向十乡向十村的李志斌收到了河南理工大学的录取通知书。7月29日，记者到他家采访时，他正在一张破旧的小方桌旁复习英语。就是这张小桌子，陪伴李志斌走过小学、初中、高中的日日夜夜。
看到记者来采访，李志斌的奶奶

热情地招呼着，李志斌则显得有些拘束。今年他以531分被河南理工大学录取，但他感觉这个成绩并不是太理想。“可能是临场没有发挥好吧。”李志斌说。
李志斌告诉记者，在他很小的时候，父母就离异了，父亲长期在外打工，他一直跟着奶奶生活。李志斌的奶奶今年73岁，患有胃病，一家三口



安全第一 生命至上



8月1日，市水务局志愿服务队走进源汇区老街道受降路社区，为孩子们讲解防溺水知识。 本报记者 朱红 摄

城管救助迷路男孩

■本报记者 朱红
7月27日下午3点40分，市城管局数字化城市信息中心采集员王芳巡查到白云山中路与长江路交叉口附近时，遇到一个小男孩求助，说自己找不到家了。
王芳立即向班长张杰丽汇报此事。张杰丽迅速赶到现场，经了解得知，小男孩今年13岁，家住郾城区某村庄，跟家人生气后与同学一起骑一辆自行车从家里外出玩耍。由于自行车出现故障，小男孩便一个人步行回家，走着走着就迷了路。
由于小男孩说不出家人的电话和家庭住址，张杰丽和王芳便拨打“110”电话报警。
王芳和张杰丽一直守护在男孩身边，直至民警赶到。当晚，王芳联系民警，得知小男孩的家长已经把孩子领回了家。



7月25日至31日是全国老年健康宣传周。为增强居民健康意识，有效预防慢性病，7月30日，郾城区沙北街道前周社区邀请辖区医院医务人员免费为居民测量血压、血糖等，把医疗服务送到居民家门口。 本报记者 范子恒 摄



7月31日，2022年“中国体育彩票杯”河南省拳击冠军赛在市体育中心开赛。本次比赛由河南省体育局主办，河南省重竞技航空运动中心、漯河市体育局承办，漯河市体育中心协办，设有男子拳击、女子拳击和体能测试三个项目，时间为7月31日至8月5日。 本报记者 杨光 摄

诗词大赛 家长孩子齐上阵

本报讯(记者 张丽霞)7月30日下午，在我市第四届诗词大赛第四场体验赛现场，郾城中学、受降路小学、源汇区实验小学等学校的200余名选手展开了激烈角逐。
本场比赛，家长与孩子齐上阵成为一大亮点。
“我今天是专门陪孩子来参赛的。平时，我们爷儿俩在家一起背诵诗

词。”48岁的市民岳先生说，希望通过这次比赛，能进一步激发儿子学习诗词的兴趣。
吴女士是一名诗词爱好者，她陪着八岁的女儿一起来参赛。“参加比赛是想锻炼一下自己，给孩子做榜样。”吴女士说，她今天是第一次参加比赛，希望更多的家长能参加诗词大赛，弘扬中华优秀传统文化。
获得第七组冠军的郾城中学选手曾一歌说，她在小学时受老师启发，与诗词结下了不解之缘。
当天，曾一歌的诗词启蒙老师范老师也来到了现场，为她加油。
“曾一歌学习诗词的积极性很高，今天她取得这样的成绩，我很高兴。”范老师说。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



辽河路与祁山路交叉口向东约10米路南，交通护栏倒地。



牡丹江路与燕山路交叉口，交通信号灯不亮。



五一路与柳江路交叉口向南约150米路西，线缆垂落。



交通南路与柳江路交叉口附近，围挡绿网破损。